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HISTORICKÝ MOMENT PRE SLOVENSKÉ 
VYSOKÉ ŠKOLSTVO  

MEDZINÁRODNÉ ROKOVANIA 

INTERNACIONALIZÁCIA VZDELÁVANIA  
A VEDY V PRAXI 

SLOVENSKÉ VYSOKÉ ŠKOLY MEDZI NAJLEPŠÍMI 
MLADÝMI VEDKYŇAMI A VEDCAMI V ZÁPADNEJ 
AUSTRÁLII  

Vôbec po prvýkrát sa na medzinárodnom veľtrhu ázijsko-pacifickej asociácie pre medzinárodné vzdelá-
vanie (APAIE 2024) zúčastnil predstaviteľ Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR a zástup-
covia 14 slovenských vysokých škôl. Doteraz sa na takomto type podujatí zúčastňovali Česko, Rakúsko či 
Poľsko, Slovensko medzi vystavovateľmi chýbalo.  

Aktívna účasť na medzinárodnom veľtrhu APAIE v austrálskom Perthe bola jedinečnou príležitosťou pre na-
dviazanie bilaterálnych vzťahov so „vzdelávateľmi“, teda predstaviteľmi zahraničných vysokých škôl alebo 
zahraničných firiem a s reprezentantmi rôznych vzdelávacích inštitúcií.  

Dohromady na medzinárodnom veľtrhu vystavovalo viac ako 60 krajín z celého sveta. 

Slovenské vysoké školstvo reprezentovali zástupcovia 14 vysokých škôl. Ministerstvo školstva im okrem fi-
nančnej podpory ich účasti na veľtrhu poskytlo aj výstavnú plochu na národnú prezentáciu. 

Štátny tajomník Róbert Zsembera počas podujatia privítal v národnom stánku štátneho tajomníka Mi-
nisterstva vedy a vysokoškolského vzdelávania Poľskej republiky Andrzeja Szeptyckiego a štátnu ta-
jomníčku Hongkongu pre vzdelávanie Christine Choi. S oboma partnermi sa zhovárali o možnostiach 
vysokoškolského vzdelávania v našich krajinách a aj o oblastiach, v ktorých vieme posilniť našu spolu-
prácu.  

Program propagácie je nástrojom Komponentu 10 Plánu obnovy a odolnosti SR s názvom Podpora inter-
nacionalizácie v akademickom prostredí. 

Minister kultúry a umenia, športu a voľného času, medzinárodného vzdelávania a kultúrneho dedičstva 
najväčšieho austrálskeho štátu David Alan Templeman mimoriadne prijal štátneho tajomníka Róberta 
Zsemberu. Rokovali o možnej bilaterálnej spolupráci v oblasti vysokoškolského vzdelávania, vedy a in-
ternacionalizácie. Obaja sa zhodli na aktívnom začiatku kooperácie medzi oboma krajinami, ktorá by 
mala priniesť konkrétny výsledok, napr. spoločné memorandum, v ktorom budú obsiahnuté ciele spolu-
práce. Na stretnutí sa spolu so zástupcami ministerstva školstva zúčastnil aj generálny konzul Slovenskej 
republiky v Sydney Martin Kabáč. 

V najväčšom štáte Austrálie funguje nadácia s názvom 
Forrest Research Foundation, ktorá je pomenovaná 
po svojich zakladateľoch – manželoch Forrestovcov. Tí 
v roku 2014 darovali na jej založenie 65 miliónov aus-
trálskych dolárov. Odvtedy podporuje nadácia zakaž-
dým 60 najlepších študentiek a študentov, ktorí sa roz-
hodnú študovať na jednej z piatich univerzít v Západnej 
Austrálii – The University of Western Australia, Murdoch 
University, Curtin University, Edith Cowan University a 
University of Notre Dame. Všetky sa nachádzajú v prvej 
stovke rebríčka najlepších vysokých škôl sveta. 

Rezort školstva spolu s honorárnym konzulom v Perthe Pavlom Faixom sprostredkovali zástupkyniam a zá-
stupcom slovenských vysokých škôl stretnutie a rokovanie s predstaviteľmi nadácie spolu s ich vedkyňami 
i vedcami, ktorí sú potenciálnymi partnermi pre slovenské vysoké školy v oblasti vedy, výskumu a vývoja.  

Na rokovaní sa zúčastnili zástupcovia univerzít: Univerzita Komenského v Bratislave, Slovenská poľnohos-
podárska univerzita v Nitre, Technická univerzita v Košiciach, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

ZÚČASTNENÉ INŠTITÚCIE: 
Univerzita Komenského v Bratislave 
Ekonomická univerzita v Bratislave 
Slovenská technická univerzita v Bratislave 
Vysoká škola múzických umení v Bratislave 
Trnavská univerzita v Trnave 
Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave 
Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre 
Žilinská univerzita v Žiline 
Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne 
Univerzita Matej Bela v Banskej Bystrici 
Katolícka univerzita v Ružomberku 
Prešovská univerzita v Prešove 
Technická univerzita v Košiciach 
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach 
Ako vnímajú vysoké školy účasť na medzinárodnom  
podujatí TU a TU. 
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